

Öreglak Községi Önkormányzat
Polgármestere
8697 Öreglak, Fő u. 14.

Beszámoló

Készült az Öreglaki községi Képviselő-testület által 2022. december 9-én 18,00 órai kezdettel tartandó közmeghallgatásra

Napirend: Beszámoló az önkormányzat 2022. évben végzett munkájáról

Előadó: Kovács Károly polgármester

Tisztelt Hölgyeim, Uraim!

Hivatal:

AZ Öreglaki hivatal továbbra is körjegyzőségben közös hivatalként működik Somogyvámos településsel.

A Hivatal alkalmazásában 8 fő köztisztviselő van jelenleg alkalmazva mely személyek a jegyző irányításával végzik a feladatukat. A hivatalban személyi változás 2022. évben nem volt, a gazdasági helyzetre és az állami támogatásra tekintettel bérrendezést nem tudunk megvalósítani.

Az önkormányzat: 1 kulturális és szabadidős tevékenységekért felelős személyt alkalmaz a polgármester irányításával aki Öreglakon és S.vámoson is ellátja ezeket feladatokat, valamint a közétkeztetés létszámának leadásáért is felelős.

1 fő kőművest alkalmazunk teljes munkaidőben, akinek a feladata az építőipari munkák elvégzése, valamint

-1 fő mezőőri szolgálati feladatokat lát el.

-2 fő tanya illetve falugondnoki szolgálatot látnak el községünkben és Baráti hegyen, ami nagyban megkönnyíti mindkét területen lakók életét.

A Pogányvölgyi Többcélú Kistérségi Társulás fenntartásában lévő Lengyeltóti székhelyű **Pogányvölgyi Alapszolgáltatási Központ** keretein belül biztosítjuk az **idősek nappali ellátást, étkeztetést, házi segítségnyújtást, családsegítést és gyermekjóléti szolgáltatást.**

A Lengyeltóti Alapszolgáltatási Központ Öreglaki telephelyén nappali ellátás (Idősek Klubja) keretében 38 fő ellátásáról gondoskodunk. Szociális étkeztetésben átlag 27 fő részesül, míg házi segítségnyújtás keretében 6 gondozónő foglalkoztatásával 46 fő ellátását tudjuk biztosítani.

- A nemzeti köznevelésről szóló törvény 2013. január 01-től hatályos rendelkezése alapján az állam gondoskodik – az óvodai nevelés kivételével – a köznevelési alapfeladatok ellátásáról.

Az Önkormányzat fenntartásában működik az Öreglaki Kerekerdő Óvoda. Óvodai intézményi létszámunk 55 fő. A Fő utcai óvodában 2 vegyes csoportban 37 gyermek, míg a Baráti hegyi telephelyen egy vegyes csoportban 18 gyermek óvodai nevelését biztosítjuk. A meglévő óvodai férőhelyek elegendők az igények kielégítésére.

- Az **egészségügyi alapellátás** keretében a háziorvosi vállalkozó orvossal kötött megbízási szerződés alapján biztosítjuk. A fogorvos Somogyvár rendelőben látja el feladatát, ott fogadja az öreglaki betegeket is. A hétvégi fogorvosi ügyeleti szolgálatot Kaposváron, az orvosi ügyeletet Marcaliban lehet igénybe venni.

- **Köztemető üzemeltetését** kegyeleti közszolgáltatás keretében a Szent Lázár Temetkezési Kft. látja el. A kegyeleti közszolgáltatási szerződés meghosszabbítása folyamatban van, amit ki szeretnénk terjeszteni a Baráti hegyi temetőre is. A hosszabbítást 5 évre fog szólni. Temetőnk rendezett, a pályázati forrásból felújított ravatalozó épülete mindenben megfelel a kegyeleti elvárásoknak.

A temetőnket folyamatosan a közmunkások közreműködésével tartjuk rendben és ez több százezer forintos kiadást jelent, de úgy érzem, hogy a temetőnk mindig rendezett és tiszta.

Közmunka:

A közmunka keretein belül 26 személy kerül folyamatosan alkalmazásra. Sajnos ezen munka keretein belül alkalmazásra kerülő személyek sok esetben többek nem tartják be a munkaszerződésükben foglaltakat. Nem járnak be dolgozni, több hétre kiíratják magukat táppénzre, ezért kiesnek a munkából, vagy volt több olyan eset is, hogy máshol vállaltak munkát úgy, hogy azt be sem jelentették az önkormányzatnál. Ezen személyeknek minden esetben felmondtunk. Sajnos a munkabér nem sok hisz nettó 66.000.-Ft-t dolgozni nem sok, de mivel ez a közmunka megállapított munkabérösszegét ennyiben állapították meg, ezért az önkormányzatoknak ennyiért van lehetőségük dolgozókat alkalmazni.

Férfi munkaerő jelenleg 4 fő, ami évről évre csökken, és így a közterületeink karbantartása egyre nagyobb nehézségek elé állítja önkormányzatunkat. (MTZ-82 + rézsű kasza vásárlása.) Természetesen vannak olyan dolgozók is, akik már több éve dolgoznak nálunk, de ez a kevesebb.

Egyre több nő jelentkezik közmunkára, férfi munkaerő pedig egyre kevesebb van.

Ezért van az, hogy már női dolgozók kaszálnak és rakják a fát is, ami nehéz fizikai munka.

Összességében azért elmondható, hogy a településünk tisztaságát és karbantartását a közmunkásaink végzik el.

A közmunka pályázatban a munkabér és a dologi kiadások együttesen elnyerhető összege évről évre változik a munkások létszámától függően. Átlagban 20-30 millió forintot tesz ki, ezen személyeknek a munkabér és dologi kiadásának az összege.

Rendezvényeink:

1./ Gyereknapot május hónapban megtartottuk, ami ismét nagy örömet szerzett a gyerekeknek és felnőtteknek.

2./ Falunapi rendezvényt ez évben is meg tudtuk tartani, én úgy láttam, hogy igen nagy érdeklődés kísérte és nagyon sok idelátogatót tudtunk vendégül látni. Többek között a leendő Horváth testvérváros vezetőit is. Akik szintén elégedetten távoztak.

Összességében kb.4,5 millió forintba került a falunapi rendezvény.

Jelenlegi gazdasági helyzetre tekintettel nem biztos, hogy jövőre is meg tudjuk tartani a rendezvényeinket.

Szeptember elején adtuk át a 48 millió forint értékű beruházást, amellyel új aszfaltot kapott az Park utcai. A Képviselő-testület 8 millió forint önrészt is tett a beruházáshoz, azért, hogy az önkormányzat épületei megvalósuljon a parkosítás.

A baráti hegyi óvoda új kerítést kapott, amit Önkormányzati dolgozók, közmunkások és az iskolai karbantartó segítségével tudtuk megvalósítani. Ez a munka 300.000 ezer forintos értékben valósult meg.

Több hét felkészülés előzet meg a várva várt Mikulás járatot sok gyerek és felnőtt öröme. Ezúton is köszönet minden résztvevőnek, aki ezekhez az örömteli pillanatokhoz hozzájárultak.

2./ Ünnepi ebéd keretében köszöntöttük meg óvoda és iskola pedagógusait pedagógus nap alkalmából.

Önálló fejlesztések, beruházások:

Sok önerővel elvégzett gépi és kézi munka van, ami nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ezek a munkákat jóval olcsóbban megvalósítottuk. Az elvégzett munkák minőségileg ugyanolyanok lettek, - sőt talán sokkal jobbak - mintha ezeket külsős vállalkozásokkal végeztettük volna el. Ehhez kellett a közmunkások mellett szakemberek, gépkezelők ezek saját dolgozóink voltak, meg persze gépbeszerzés is.

Önkormányzat előtt lévő köztéri park építése is folyamatos, ami egész más arculatot ad községünknek.

1./ Meg kell említenem, hogy Kovács Tibor alpolgármester úr a tisztelet díját, amit felajánlott a község javára - ami közel 3 millió forint .

Ebből ez évben a baráti hegyi óvodához egy kéttornyú vár játék került beszerzésre és ez tavasszal lesz telepítve az óvodai udvarba. Valamint ebből az összegből tudtuk biztosítani az általános iskolai gyerekek és a pedagógusok kirándulását is, ami szintén több száz ezer forint volt. Köszönet Alpolgármester úrnak, hogy ebből a pénzből is a falu szépítését és fejlődését támogatja, valamint az általános iskolás tanulók és pedagógusok szabadidős tevékenységét is támogatta.

2./ A **köztisztaság** helyzete szintén megoldott községünkben. A települési **szilárd hulladék** elszállítására a 2014. január 1-től *PELSO-KOM* Hulladékgazdálkodási Nonprofit *Kft-vel* kötött szerződést önkormányzatunk. Ennek keretén belül összeszedésre egy hónapban egyszer a lakosságtól a zöld hulladék is. Megkérek mindenkit, hogy a hulladékot szíveskedjenek időben kirakni. Jövőre csak lebomló zsákokban viszik el a zöld hulladékot.

A cég a Dél-nyugat Balatoni Hulladékgazdálkodási Társulás 100 %-os tulajdonában van, mely társulásnak Öreglak község Önkormányzata is tagja. A zöld hulladék elszállításában az önkormányzat is jelentős szerepet vállal.

Öreglak-Baráti hegy

1./ Folyamatosan Öreglak-Baráti hegyen és Öreglak külterületein is a kavicsos mellékutakat kátyúzni kell.

Ez kb. **1.500.000.- Ft** bekerülési költséget jelent évente.

Támogatások:

1./ Tanévkezdési támogatást adunk minden bölcsődés, óvodás, általános-, közép és felsőoktatás nappali tagozatában részt vevő diáknak illetve szüleinek. Ez 10-25.000.-Ft közötti összeget jelentett gyerekenként, kivétel nélkül minden öreglaki lakosnak és nevelő szülőknek.

Az idén összesen erre a célra több mint: **5.000.000.-Ft** fizettünk ki. Köteleztek bennünket a szociális rendelet módosítására, ami jövedelem határhoz igazítja a támogatások megítélését.

4./ Időskorú (62 év felett) lakosainknak az év végi támogatás összegét 5.000.-Ft/ főre emeletük már a tavalyi évtől.

Idén erre a célra: **1.500.000.-Ft** különített el önkormányzatunk.

5./ Ezen kívül még sok millió forintot fizettünk ki ez évben is különböző segélyek és támogatások címszó alatt.

Külső cég által befejezett vagy folyamatban lévő fejlesztések,beruházások.:

1./ Fő utcai járda déli oldalának teljes felújítása térburkolattal való ellátása. 5.000.000.-Ft anyag költséget nyertünk rá. a munkát önerőből kell elvégeznünk. A munka folyamatos.

2./ Park utcai utak felújítása új aszfalt burkolattal való ellátása: Pályázattal: 43.835.962.-Ft-t nyertünk, amit 8.000.000.-Ft önerővel egészítettünk ki.

3./ Öreglak-Baráti hegyi óvoda raktár és tároló helységének teljes felújítása önerőből 2.000.000.-Ft értékben.

4./ Elkészült szolgálati lakás villany ellátása 1,5 millió forint, gázbekötése 700.000.-Ft.

5./ Hivatal és környékének parkosítása: 4.000.000.-Ft.

5./ Az év elején elkészült a közvilágítás korszerűsítése, ami minden lámpaoszlopon korszerű ledes világítással ellátott lámpatestek kerültek felszerelésre. Ezen kb. 40 milliós beruházást az egy évben megtakarított energiafogyasztásból valamint havonta kissé megemelt áramdíj befizetésből fogjuk finanszírozni. Ezen beruházáshoz sem hitelt sem pedig önerőt nem kellett biztosítani. A tervezett megtérülési idő 13 év lesz.

Közvilágítás időtartamának szabályozásáról döntött a testület.

Ez évben elnyert magvalósult pályázatok:

1./ A szociális tűzifa beszerzésére is pályáztunk. A közép kemény lombos tűzifát szereztünk be, amit a jogszabályban előírt jogosult családoknak és személyeknek osztjuk ki.

A tűzifa beszerzési értéke.: 3.800.000.-Ft.

2./ Külterületi utak felújítására 140.000.000.-Ft elnyert pályázatunk van, amit jelenleg tervezés alatt van, közbeszerzés lesz kiírva, reményeink szerint jövő nyáron lesz lehetőség a beruházás elkezdésére. Vidék fejlesztési programban a külterületi helyi utak felújítása és aszfaltozására adunk be pályázatot a tervek már elkészültek. Ez hat utcát érint. (Hat ház, Vasút, Jörg, Vasad hegy, Baráti Arany J, Temető felé vezető út.) Összesen 140.000.000.-ft értékben. 5%-os önrészt kell biztosítani.

3./ OVODAI épület teljes átépítésére és felújítására kezdődtek meg a tárgyalások. Az első megbeszélés már meg volt ez Uniós pénzforrásból fog megvalósulni. Bölcsődei férőhely kialakítását is ebben tervezzük. Sajnos ez most áll, mivel a források ez ideig nem állnak rendelkezésre. Tervezett költségek itt ugye a kb. 300-350 millióra taksál a mostani számítások szerint.

Mint látható, ha mindent összevetünk a pályázaton elnyert összegek, és ha a közmunkában megvalósított értékeket összeadjuk, akkor eddig kb. **200-250 millió** forintnyi értéket sikerült Öreglak községbe hozni.

Végezetül 2023-ban még nehezebb időszak következik. Az emelkedő energia árak mindenkit érzékenyen érintenek.

- Önkormányzati épület fűtése és világítása. / MVM, Eon./
- Óvoda épület fűtése, és világítása. / 33- szoros ár. /
- Közvilágítás csökkentése 23.00-04.00 óra. Kb. 260-300.-Ft/ Kw óra.

Meg szeretném köszönni mindenkinek, aki támogatta a munkámat: alpolgármester úrnak, a képviselő testületnek, jegyző asszonynak, az önkormányzati dolgozóknak beleértve mindenki irodai és fizikai dolgozónkat is, az alapszolgáltatásban résztvevő hölgyeknek, óvodai és iskolai vezetőknek és dolgozóknak. Vállalkozóknak egyéni és cég tulajdonosoknak, A roma kisebbségi önkormányzatnak.

Külön meg szeretném köszönni Dr. Neszményi Zsolt kormány megbízott úrnak és Moring József Attila országgyűlési képviselő úrnak a segítségét és támogatását, azt hiszem, csak dicséret illeti meg őket, hisz mind végig Öreglakért, a falunkért is dolgoztak megtettek minden tőlük telhetőt, hogy segítsék a munkánkat.

Végezetül minden öreglaki lakosnak kívánok Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Eredményekben Gazdag Boldog Újévet! Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Öreglak, 2022.december 9.

Tisztelettel:



Kovács Károly s.k.
polgármester

